
UCHWALA NR XV/168/2019

RADY MIASTA WI.OCT-AWEK

z dnia 29 paidziernika 2019 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi Pani na dzialalnof c Dyrektora Miejskiego
O6rodka Pomocy Rodzinie we Wloclawku oraz w sprawie przekazania skargi

Na podstawie art. '18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia B marca 1990 roku o samozqdzie gminnym
(Dz.U.22019r,p02.506,poz. 1309,poz, 1696ipoz, 1815) art.229pkt 3,art.231 ,art..232$2 ustawy
z dnia 14 czenroca 1960 r. - Kodeks postqpowania administracyjnego (Dz, U. z2011r. poz. 2096, z 2019
r. poz. 60, poz. 730, poz. 1 133)

uchwala sig, co nastgpuje:

$ 1. 1. Uznac skargg Pani na dzialalnoSc Dyrektora Miejskiego Osrodka
Pomocy Rodzinie we Woclawku w czgsci dotyczqcej przyznawania uslug opiekunczych za bezzasadnq
z ptzyczyn okre6lonych w uzasadn ieniu uchwaly.

2. Zobowiqzac Pnewodniczqcego Rady Miasta Woclawek do udzielenia odpowiedzi skar2qcej
i pzekazania tre5ci uchwaly wrazz uzasadnieniem oraz pouczeniem o treSci art. 239 kpa.

S 2. 1 . Przekazac skargg Pani w czg$ci dotyczqcej swiadczenia uslug
opiekunczych Polskiemu Komitetowi Pomocy Spolecznej we Woclawku.

2. Zobowi4ae Pobki Komitel Pomocy Spolecznej , o klorym mowa w usl. 1 do poinformowania
Rady Miasta Wloclawek o sposobie zalatwienia skaroi.

S 3. 1. Puekazac skargg Pani w czqsci dotyczqcej wykonywania obowiqzkow
siu2bowych przez pracownikow socjalnych Dyrektorowi Miejskiego Osrodka Pomocy Rodzinie we
Wloclawku.

2.Zobowi4zac Dyrektora Miejskiego Osrodka Pomocy Rodzinie we Moclawku do poinfonnowania
Rady Miasta Woctawek o sposobie zalatwienia skargi.

S 4. 1. Uchwala wchodzi w 2ycie z dniem podjpcia.

2',Uchwala podlega podaniu do publicznej wiadomo5ci popzez ogloszenie w Biuletynie
I nformacj i Publicznej U zgdu M iasta Wloclawek.
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UZASADNIENIE

Podczas obrad w dniu 8 pa2dziernika2019 roku, Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji
zapoznala sig ze skarg4 na dzialalnoSi Dyrektora Miejskiego OSrodka Pomocy Rodzinie we
Wloclawku w zakresie Swiadczenia uslug opiekuriczych, jak4 zlo|ylaPani M.O. do Wojewody
Kujawsko-Pomorskiego - Wojew6dzkiego Zespotu ds. Orzekania o NiepelnosprawnoSci w
Bydgoszczy.

Wydzial Polityki Spolecznej Kujawsko-Pomorskiego Urzgdu Wojew6dzkiego w
Bydgoszczy w korespondencji z dnia 16 sierpnia 2019r., Sygn. akt: WPS.III.141l.2.2019.IN
przekazal do dalszego rozpatrzenia ww. skargg Radzie Miasta Wloclawek jako organu
wlaSciwego do jej rozpoznaria.

Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji po dokonaniu analizy obszernego materialu
zgromadzonego w dokumentacji skargowej zlolonej przez Pani4 M.O. jak i odpowiedzi
udzielonej przez Dyrektora Miejskiego Osrodka Pomocy Rodzinie we Woclawku przy piSmie
Sygn. akt MOPR.AO.O.051 .15.2019.LL z dnia 12.09.2019r. stwierdza co nastgpuje.

Pani M.O. zlotyla skargg na dzialalnoSd Miejskiego Osrodka Pomocy Rodzinie, kt6rej
przedmiotem jest nienale2yte wykonywanie zadafprzezpracownika socjalnego, zatrudnionego
w Miejskim OSrodku Pomocy Rodzinie we Wloclawku.
Ponadto strona skarZ4ca zarzuca inst;rtucji niewla5ciwe postgpowanie przy wykonywaniu
obowi4zk6w slu2bowych, nieuwzglgdnianie jej sytuacji materialnej i zdrowotnej, brak
wsparcia ze strony instytucji w postaci sprzgtu rehabilitacyjnego, zbyt wysokie oplaty za uslugi
opiekuricze oraznierzetelne przeprowadzanie wywiad6w przezpracownika socjalnego.

Natomiast z odpowiedzi udzielonej przez Dyrektora Miejskiego Osrodka Pomocy
Rodzinie we Wloclawku wynika, 2e dzialarria podejmowane przez pracownika socjalnego w
ramach pracy socjalnej nie przekraczaly posiadanych uprawnieri i kompetencji i realizowane
byly zgodnie z ustaw4 o pomocy spolecznej. Pracownik socjalny podczas przeprowadzaria
wywiad6w Srodowiskolvych na rzecz strony skarZ4cej uwzglgdnial aktualnE sytuacjg
materialno-Zyciowq Skar24cej. Pani S.D. jest pracownikiem kieruj4cym sig empati4,
iryczliwofici1 i zaangaZowaniem w pracA socjaln4. Jej zdaniem wywiady Srodowiskowe
przeprowadzane byly z nale$ym szacunkiem, poszzillowaniem godnoSci, a takae z
uwzglgdnieniem potrzeb i pr6Sb strony skar24cej.
Ponadto jak wynika z przytoczonych na wstgpie wyjaSnieri Dyrektora Miejskiego Osrodka
Pomocy Rodzinie strona Skar24ca objgta byla pomoc4 adekwatn4 do udzielenia wsparcia
okreSlonego w ustawie o pomocy spolecznej.

Po przeprowadzeniu postgpowania wyja5niaj4cego w przedmiotowej sprawie nie
stwierdzono nieprawidlowoSci w zakresie przyznawanvch uslug opiekuriczych. Ww. uslugi
przyznawarte byly zgodnie z oboir1zuj4cymi przepisami prawa oraz ustawQ o pomocy
spolecznej, z uwzglgdnieniem sytuacji materialnej i zdrowotnej skarz4cej. Zatem zarzut
w czgSci dotycz4cej przyznarrych stronie skar24cej nieadekwatnych uslug opiekuriczychprzez
Miejski OSrodek Pomocy Rodzinie we wloclawku nie znajduje uzasadnienia.

Na podkreSlenie zasluguje, iz w powy2szej skardze strona skaiz4caprzywoluje osoby,
kt6re Swiadcz4 uslugi opiekuricze rcalizowane przez organizacjg pozarz4dow4 tj. Polski
Komitet Pomocy Spolecznej zatrudnial4cy opiekunki domowe Swiadcz4ce bezpoSrednio uslugi



w domu osoby wymagaj4cej pomocy. Za prac7 opiekunek odpowiada oryarizacja je
zatrudniaj4ca czyli wskazany w tym przypadku Polski Komitet Pomocy Spolecznej we
Wloclawku. Wobec powyzszego skargg w tym zakresie nale?y przekazat do ww. organu.

Natomiast skargg w czgsci dotycz4cej zarzutow odnosz4cych sig do sposobu
wykonywanych obowi4zk6w stuZbolvych przezpracownik6w socjalnych Miejskiego OSrodka
Pomocy Rodzinie naleay przekazat zgodnie z wlaSciwoSci4 Dyrektorowi tej insgrtucji, kt6ry
sprawuje nadz6r nad ich prac4.

Dodatkowo wskazuje siq, i2 na podstawie przepisu art. 229 pkt 3 ustawy Kodeks
postqpowania administracyjnego skargi m. in. na w6jta (burmistrza, prezydenta miasta)
dotyczqce ich zadari lub dziatalno6ci, rozpatruje rada gminy, je2eli przepisy szczeg6lne nie
okreSlajq innych organ6w wla5ciwych do rozpatrywania skarg. Naczelny Sqd Administracyjny
szczeg6fowo wyja6nil w wyroku z dnia l grudnia 1998r. (Sygn. akt lll SAt636/97), i2,,Skarga,

o kt6rej mowa w art. 227 kpa,... jest odformalizowanym 6rodkiem obrony i ochrony r62nych

interes6w jednostki, kt6re nie dajq podstaw do 2qdania wszczqcia postqpowania

administracyjnego albo te2 nie mogq stanowii podstawy pow6dztwa lub wniosku
zmierzajqcego do wszczqcia postepowania sqdowego." Oznacza to, ie postqpowanie
skargowe w tym trybie jest postqpowaniem jednoinstancyjnym i od niniejszej uchwaty nie
sfu2y skarga do sqdu administracyjnego. Wniesiona skarga uruchamia jednoinstancyjne
postqpowanie administracyjne o charakterze uproszczonym, koriczqce siQ czynnoSciq

materialno-technicznq zawiadomienia skariqcego o sposobie zatatwienia skargi.


